

苏州市委常委、常务副市长王翔赴南环桥市场考察实事项目



南环桥同发水产批发市场获“全国最具影响力水产批发市场”称号

在刚刚落幕的 2017 中国水产品品牌大会上，苏州南环桥同发水产批发市场荣获“2017 全国最具影响力水产批发市 场”荣誉称号，并受邀赴京接受国家农业部的颁奖。

南环桥同发水产批发市场坐落于地面面积 70 多亩，拥有商铺 400 余家，日均交易量逾 600 吨。经营水产品囊括了淡水鱼、虾、河蟹、海参、贝类等三大类别，水产品辐射浙江、上海、江苏等华东地区，远销广东、湖北、广西等地及港澳台地区，同时远销日本、韩国等地，是集水产、螃蟹等特色水产品。经过多年发展，南水水产已成为华东地区重要的

水产品销售场所和集散地。

2017 中国水产品品牌大会集中展现渔业品牌建设最新成果，推动水产品消费升级，助力农业供给侧结构性改革。由中国水产流通与加工协会、中国农产品市场协会共同主办、大会授予“2017 最具影响力水产品批发市场”、“2017 最具影响力水产企业品牌”，南环桥同发水产批发市场凭借其在水产行业的知名度、美誉度及在消费者中的信任度一举成为全国 20 强企业，“2017 全国最具影响力水产批发市场”奖项的市场之一。

(南京 苏生)

11 月 3 日上午，苏州市委常委、常务副市长王翔一行赴南环桥市场，实地考察民生实事项目——“苏州市食用农产品批发市场销售质量安全监管体系”建设情况。副市长吴庆文、秘书长杨柳华，副市长卫东、卢渊，市发改委、科技局、食药监局等部门主要负责人参加考察。

建设苏州市食用农产品批发市场销售质量安全监管体系是“2017 年平江路的实事项目”。南环桥批发市场是苏州“最大的农产品集散地”，苏州南环桥 80% 的蔬菜、水产品均来自南环桥批发市场。作为苏州市农产品的集散地，在全市食用农产品交易流转中起着举足轻重的作用。是该实事项目顺利实施的关键点。目前，体系建设环节中“南环桥市场食用农产品质量追溯系统”建设已基本完成，进入试运行阶段。蔬菜、水产品交易通过电子结算，买卖双

方交易完成后打印“苏州市食用农产品统一追溯凭证”，并生成二维码，可进行货主、货物以及追溯信息等查询，做到来源可查、去向可追、责任可究。为此，南环桥质量追溯平台实现了与市食品安全监管体系平台的实时对接，上传数据在数量与质量上已达到监管平台的要求。

在南环桥市场食品安全检测中心，王翔一行听取了市场监管人员配置、检测能力、检测范围、检测频次等方面的情况介绍。在张家港，王翔详细了解了市场监管关于老子港镇的介绍，观看了美丽乡村生态养殖交易的全过程。王翔要求，一定要学习贯彻习党的十九大精神，进一步提升做好民生工作的责任感、使命感，扎实采取抓好各项具体工作，确保全年政府实事项目的目标全面完成。

(南京 苏生)

《报缘情深》首发式在张家港举行

11 月 12 日，《经济观察——走进江东纪委书记》首发式在张家港市塘桥社区教育中心举行。中国报业协会集报分会副会长魏巍，秘书长刘广全出席首发式并讲话，充分肯定了两会主编为中央纪委监察部的发展与繁荣所作出的贡献，江苏省各地集报人 20 余人前往祝贺，两会主编还向金塘桥社区教育中心赠书。

该书由著名新闻史学家方汉奇题写书名，李永芳、潘振华主编，中国报业协会集报分会名誉秘书长、执行会长张强，江苏工人报副刊编辑部主任，周达出版社出版。讴歌了江苏省二十多位集报名人的先进事迹和传播了他们的正能量；详细介绍了集报人热爱集报、善于用笔的生动故事，反映了集报人高尚的精神品质，特别是力办人、集报人闪耀良知的生活。

(范世峰)

“蒜你狠”变“蒜你贱”

从苏州南环桥市场了解到，显示，今年 1—3 月蒜头延续了 2016 年的大行情，价格一路高居不下。1 月大蒜头的价格每公斤 7.36 元，环比上涨 7%，之后连续 3 个月高位波动运行，5 月市场价格均价每公斤 5.15 元，较 1 月价格上涨 10%，创历史新高。5 月市场价格均价每公斤 2.94 元，较前一月下跌 45%。

2010 年，蒜头价格狂飙，全国范围内掀起一波“蒜你狠”炒作，市场价格均价最高时 700 元。此后，蒜头价格一路下跌，2013 年批发均价每公斤 2.70 元，2014 年批发均价每公斤



2.66 元，2015 年批发均价每公斤 2.94 元，蒜头价格始终在低位徘徊。由于此前几年蒜头价格低迷，影响蒜农种植积极性，纷纷减少种植面积，蒜头产量大幅减少，加上 2016 年年初“世纪寒潮”导致减产以及一些人为炒作的因素，使得 2016 年大蒜价格一路上涨，你们道“蒜上天”吧。2016 年大蒜价格高居不下，2017 年秋季不少农民盲目跟风种植，大葱种植面积和大葱产量增加，据业内广信报道，2017 年全国大蒜种植面积较去年扩大 25% 左右，不只是山东、河南、江苏等生产区面积扩增，云南蒜的种植面积也在扩大。加之今年气候反常，不少中老年朋友蒜头种植面积扩增，一起把地里的小毛蒜头种上了地的蒜头已。

徐志伟先给大家看了当下流行的爆红作品图片，引起大家广泛的讨论。他还展示了许许多自己的作品，有油画、有鲜花、有荷叶、有鲤鱼，还有卡通图案，一个个栩栩如生。一

件件作品让人称赞的眉清目秀，美不胜收。

每个人都说徐志伟老师学的好。徐志伟王珂说：“我想学着织那个卡通的机器猫，这样我们就可以给他的小孙子织一件机器猫的毛衣了，也非常喜欢机器猫。徐老师，你手把手教点，你可以教教我吗？”“当然可以了，但是我们一天的时间有限啊，今天我就先教大家织单色的就好了，怎么样，下次上辅导课我们再一起学习编织，织卡通图案吧！来，大家准备好了，我们要开始了！”徐志伟老师一边讲解一边示范给大家看，然后让大家都跟着她的步骤试着织，现场学习氛围浓厚，时不时就能看到居民们向她走来，

师徒相教相长的场面。

随着科技的发展，洗衣机取代手工编织制品，人们对手工编织知识的了解就越来越少。今天的编织辅导居民都学得非常认真，大家有说有笑的，也唤起了他们对毛线编织的记忆。乙、传统的手工艺随着生活的节奏的加快，逐渐渐行渐远，不禁令人有些惋惜。因此新嘉社区以学习为指导，以丰富居民的文化生活为导向，与公园组织合作，邀请居民一起学习传统手工工艺，既拉近了邻里间的距离，又传承了手工艺文化，更有利于建设和谐社区，真是一举多得。

(玲玲 苏生)

沧浪新城：社区组织毛线编织 唤醒居民美好记忆

为了丰富居民的文化生活，唤醒居民对毛线编织的回忆，指引正在渐渐消失的编织工艺，日前，沧浪区金阊街道吴门桥社区新村社区组织居民为居民服务项目“从小就爱·温情编织”，徐志伟老师来到新嘉艺生活活动中，教中老年居民编织钩针、沙发靠垫等毛线制品。活动吸引了不少中老年居民前来参加，他们纷纷把一个个毛线团和钩针的架子摆出来。

徐志伟先给大家看了当下流行的爆红作品图片，引起大家广泛的讨论。他还展示了许许多自己的作品，有油画、有鲜花、有荷叶、有鲤鱼，还有卡通图案，一个个栩栩如生。一

件件作品让人称赞的眉清目秀，美不胜收。每个人都说徐志伟老师学的好。徐志伟王珂说：“我想学着织那个卡通的机器猫，这样我们就可以给他的小孙子织一件机器猫的毛衣了，也非常喜欢机器猫。徐老师，你手把手教点，你可以教教我吗？”“当然可以了，但是我们一天的时间有限啊，今天我就先教大家织单色的就好了，怎么样，下次上辅导课我们再一起学习编织，织卡通图案吧！来，大家准备好了，我们要开始了！”徐志伟老师一边讲解一边示范给大家看，然后让大家都跟着她的步骤试着织，现场学习氛围浓厚，时不时就能看到居民们向她走来，

消费新语

一元钱的快餐

你知道现在还有一块钱的快餐吗？10 月 7 日晚上，我打开电视机收看中央电视台的新闻频道时，忽然看到一条特别的新闻：河南洛阳某景区（因华数机房不知道景区名称）的大门外，有一个不起眼的快餐摊。顾客只要往玻璃内板进一元钱（没有人看管），就可以领取一份“三合一”的快餐：一只纸盒装、一只饭盒和一瓶饮料，如此价廉物美，自然迅速走红。于是，摊位前排起长长的队伍。摊主收摊后结账，发现快餐缺立鸡蛋与豆浆被顾客领一空。

旅游景区景点的物价偏高，从次充好等宰客现象长期以来为人们所诟病。然而，这个一元钱快餐摊的出现，颠覆了人们头脑中固有的观念。尽管这只是一个个案，却具有可贵的标本意义，一、诚信诚信经商，让利于民；二、诚信诚信经商，不啻小利；第三，树立“终生名誉”，经营有方（省去了雇佣收银员的成本）。如此“双赢”，值得我们从中汲取有益的启示。

·何火明·

这家店竟然伪造毛主席语录



春节期间，记者走访了位于苏州市吴江区黎里古镇的一家商店，发现该店门口竖立着一块巨大的招牌，招牌上印有毛泽东主席的肖像，肖像下方写着“毛主席说：同志们，这家店要常来”。然而，仔细一看，肖像面部扭曲变形，面部轮廓模糊不清，面部特征完全失真，根本无法辨认出是毛泽东主席。

鸡年生肖币还有投资价值吗？

至今年 2 月第二批鸡年生肖普通纪念币在各网络销售渠道及现场兑换后，面值 10 元的该币市场价格将再次回落，“低谷”——该硬币尊贵感及金币的品相不同，表现艾灸价格三连下跌至 11—12 元。对此，部分钱币经销商和市民收藏者认为，在海量的发行量支撑下，该币的升值空间可能微乎其微。市民如果出于收藏的需求，可以少量购买。如果想投资，最好不要把希望寄托在这个品种上。”

据了解收藏者都持观望态度，在第二批发行鸡年生肖纪念币后，前半年发行的“二轮鸡”因有“龙头品种”效应，所以即便发行量高达 8000 万枚，也能保持市场价格稳定，使其市场价格的抬高锁定在 80—100 元之间。去年发行“二轮鸡”时，发行量提升至 5 亿枚，较大地影响了其投资价值。当前单枚的估价介于

13—16 元之间，发行量同样为 5 亿枚的“二轮猴”(即 2017 鸡年生肖普通纪念币)，其估价自然不会高过鸡年币去。

苏州一资深收藏人士王某介绍，近期“二轮猴”的价格在 12 元左右，消费者不论是单枚还是整卷一卷 40 枚购买，基本上都是这个价。如果币面没有一手货源，以这个价格销售几乎没有利润可图。在风行钱币市场，“二轮鸡”的价格也进一步走低。记者随机采访了多家钱币专卖店。发现该币市场价格从之前的每枚十八九元、贬值前后的 10.8—13 元不等，少部分是为了促销，还打出类似“多枚购买，首枚原价”的广告语。

据部分钱币经销商介绍，“二轮鸡”价格比“二轮猴”还要低，其中一个原因是允许市民预约、兑换“二轮鸡”的数量要比

“二轮猴”来得多，“二轮鸡”的预约兑换数量为每人 40 枚，而“二轮猴”的预约兑换数量批次不同，分别为每人 5 枚和 10 枚，这使得“二轮鸡”在市民中的持有比例远高于“二轮猴”，无形中压缩了该币市场价格。而收藏爱好者则表示，该币的收藏价值并不大。

业内人士认为，普通收藏爱好者由于缺乏对市场价格的把握，进场恋战、上车心态极重，从而造成币市价格波动。当市场对类似于第一轮生肖币那样的稀有品种，则应该以平常心看待收藏。当未来纪念币大量发行的情况下，收藏者心态将变得更为谨慎，那时，纪念币收藏热情可能持续减弱，大量发行的纪念币基本面会被充分消化而使收藏价值也会大大折扣。

(王立 苏城)